

Ülést tartott a Termelőszövetkezeti Tanács

A Termelőszövetkezeti Tanács szombaton a budapesti Béke Szállóban ülést tartott. Megjelent a tanácsülésen Dobi István, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke, Apró Antal, az iparügyek minisztere és Dögei Imre, földművelésügyi miniszter. Hodek József, a kisbányászati Virágzó Termelőszövetkezet elnökének megnyitóját után Dobi István tartott beszámolót a termelőszövetkezeti mozgalom helyzetéről.

Sok százezer dolgozó parasztember a legnehezebb napokban is kifejezésre juttatta hűségét a szövetkezetek iránt, és erre bátran építeni lehet. A szövetkezeti fejlődés reális alapjának, biztos fundamentumának tekinthetjük a munkás-paraszt hatalom szilárd elhatározottságát, hogy ezután is bármely külső, vagy belső ellenséggel szemben megvédelmezi a szocializmus vívmányait, és minden erővel tovább folytatja a szocializmus építését Magyarországon, városban és faluban egyaránt.

Megállapította, hogy az október 23-a utáni események kisebb mértékben a falun is hatással voltak a munkásra. Ezzel lehet magyarázni, hogy a kenyérgabona vetésterületében valami kiesés mutatkozik, és helyenkint biztosan maradt az ősszel számtalan terület is.

Mégis bízni lehet benne, hogy 1957-ben is ki fogja tudni elégíteni a mezőgazdaság a vele szemben támasztott fokozott népgazdasági igényeket.

A mezőgazdaságnak többet is jobbat kell termelnie, mint ahogyan eddig termelt és ennek politikai előfeltételét megadta a forradalmi munkás-paraszt kormány. Az új rendeletek nagymértékben megkönnyítették a szövetkezetek és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztszervezetek helyzetét. Szükségesnek tartom kifejezésre juttatni az államvezetésnek azt az óhajtát, hogy egyénileg dolgozó parasztságunk gazdaságainak megerősítésére, a beltérjesség irányában való fejlődésére, az állat- és növénytermelési színvonal növelésére fordítsa azokat a kedvezményeket, amelyekben most részesül. Kifejezem azonban ugyanezt a kívánalmat a szövetkezetek felé is.

Magyarországnak Európa-szeretve híres gyümölcstermelése, szőlőszete, az egész világpiacon elhelyezhető minőségi borai és vetőmagjai voltak a múltban. Az évek folyamán ezeket a külföldi piacokat jórészt elvesztettük. Mostani gazdasági helyzetünkben igen fontos, hogy terményeink nemzetközi hírnevét visszazsároljuk, külföldi piacainkat visszazsároljuk, sőt arra kell törekednünk, hogy új piacokat is keressünk. Külkereskedelmi sikerekre azonban csak akkor számíthatunk, ha előtérbe helyezzük a minőségi termelést.

Dobi István a feladatok megoldásának alapját jelölte meg a termőterület talajerejének vizsgálását, és annak jövőbeli növelését, majd rátért a szövetkezetek jelenlegi helyzetének részletes ismertetésére.

A szövetkezeti gondolat megerősödését és a mozgalom életképességét bizonyítja, hogy ter-

melőszövetkezeteinknek mintegy fele a legsúlyosabb megpróbáltatások idején is bátran helytállt.

A megmaradt szövetkezetek túlnyomó többségükben többévi működésük alatt a tagság közös erőfeszítésével tekintélyes szövetkezeti vagyont gyűjtöttek és erős kollektívát alakítottak ki. Nem lehet eléggé megbecsülni azt az erkölcsi és politikai erőt, amelyek az ilyen szövetkezetek

egyikaráti tagsága és vezetősége szocialista vívmányainak védelmében és a szocialista Magyarország további építésének munkájában jelent.

Szövetkezeink életét a jövőben nem fogja keseríteni és bántani a bürokrácia — mondta a továbbiakban Dobi István. A jövőben további intézkedések egész sora fog megjelenni, hogy elősegítse a mezőgazdasági termelés fejlődését, és a szövetkezeti gazdálkodást.

Európa valamennyi országába elküldik a szegedi Móra Ferenc Múzeum 1956-os évkönyvét

A napokban elkészült a szegedi Móra Ferenc Múzeum 1956-os évkönyvének kéziratát. A tudományos szempontból jelentős, több mint 200 oldalas mű, tíz egyetemi tanár és műzeológus értékesítését közli. Az évkönyv, amely a Szegedi Nyomdában január első napjaiban készül majd el, többek között tartalmazza Móra Ferenc egy eddig ismeretlen régészeti vonatkozású levelét, amelyet dr. Banner János egyetemi tanár publikált. Dr. Beretz Péter, a kiváló sze-

gedi ornitológus a fehértől ír benne tanulmányt. Többen régészeti, műtörténeti és néprajzi kutatásai eredményeit ismertetik.

A Móra Ferenc Múzeum évkönyvének több mint négyszáz példányát külföldi múzeumoknak juttatják el cserepéldányként. A mű így eljut valamennyi európai ország nagyobb múzeumába. Küldenek belőle egyes példányokat az Egyesült Államokba, Ausztráliába és Ázsia több országába is.

Tanszék é'ere került a Szegedi Tudományegyetemről korábban jogtalanul elbocsátott dr. Szabó József

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány oktatásügyi kormánybiztosának rendelkezése a Szegedi Tudományegyetem jogi karát egy új tanszékkel, az összehasonlító alkotmányjogi tanszékkel kibővítették. A tanszék élére az oktatásügyi kormánybiztos dr. Szabó József egyetemi tanárt nevezte ki, akit 1950-ben az akkori vezetők hibájából törvénytelen módon elbocsátottak.

Dr. Szabó József 1948-49-

ben a Szegedi Tudományegyetem jogi karának dékánja volt. A 40-es évek végén Angliában és több más nyugati országban is tartott előadásokat, öregrbitette a magyar tudomány jó hírnevét. Mostani rehabilitációját örömmel és megelégedéssel fogadták az egyetem oktatói és hallgatói.

A Szegedi Tudományegyetem jogi karának új tanszéke január 2-án kezdi meg működését.

Kisteleken már száztíz kommunista vész részt az újjáalakult községi pártszervezetek munkájában

A kisteleki kommunisták az október 23-át követő események után mindjárt megragadták az első alkalmat, hogy alapszervezeteiket a Magyar Szocialista Munkáspárt központi intéző bizottsága által kiadott irányelvek alapján újjászervezzék.

A falusi területi alapszervezetben már eddig hetvenhat kommunista, volt MDP-tag tevékenykedik.

Megalakult már korábban az új pártszervezet a falu termelőszervezetében is. Itt 14 dolgozó vállalta, hogy részt vesz az új pártszervezet munkájában. A gépalomlás pártszervezete hat, a rendőrség pedig 14 kommunistaival kezdte meg működését.

A községi területi alapszervezet kommunistái a korábbi MDP-székhez épületének egy részét átadták lakásnak sokgyermekes családok számára. A tágas épületszobákban öt lakás nélküli család talált meleg családi otthonra.

Hol szövekezhettek Szilveszterkor és újév napján?

Óriási sikernek ígérkezik a szilveszteri és az újévi est a Szegedi Nemzeti Színházban és a Szabadság Filmszínházban. Vidám, színes esztrádműsorral szórakoztatják a Szegedi Nemzeti Színház művészei a közönséget.

„Tessék szórakozni!”

című műsorukat Szilveszter és újév napján este fél 7 órai kezdettel mutatják be a Szegedi Nemzeti Színházban. A színes és gazdag műsorban fellép: Pethes Ferenc érdemes művész, Iván Margit, Lefsky József, Balogh Rózsa, Kádár Margit, Boross János, Muetsi Sándor, Bánky Edina,

FELHÍVÁS AZ ELHAGYOTT LAKÁSOK BEJELENTÉSÉRE

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány 8/1956. sz. rendelete értelmében felhívjuk az alant felsorolt érdekelt személyeket, hogy az 1956. évi október 23-át követő időben ismeretlen helyre, vagy külföldre távozott személyek elhagyott lakásait, a lakás fekvése szerint illetékes területi tanácsok v. b. Igazgatási osztályánál 3 napon belül jelentsék be.

A bejelentést, állam tulajdonban lévő házak esetén a házfelügyelő, magántulajdonban lévő házaknál a háztulajdonos, amennyiben a háztulajdonos távozott el, úgy a területileg illetékes lakóbizottság elnöke, illetve a házmegebizott köteles megtenni.

Az elhagyott lakásban esetleg visszamaradt ingóságok leltározásánál a bejelentést tevő személy is köteles jelen lenni.

Szeged, 1956. december 29. Szeged m. j. város tanácsa végrehajtó bizottsága

A nyársszorongatók

Cimerárus járkal az emberek között. Jellegetes figurája a mostani magyar utcáknak. Ott nyüzsgő Pesten a Nagykörúton, a Nemzeti előtt, de megtalálható Debrecenben, Zalaegerszegen, Kiskunfélegyházán is. Utcan, piacon, hetivásáron árulja, kínálgatja, reklámozza portékáját.

Régi ismerős. Úgy érte, hogy a Lenin utcában bukkant fel először, alighogy Budapestre elhált az ágyúzó, véget értek a harcok. Akkor, bevallom, nagyon vegyes érzelmekkel hallgattam, hogyan bugyborékol, freceseg, sístereg szájából a szóáradat. Egy nagy társadalmi megmozdulás forradalmi tüzet gyújtott ebben az országban. Vér, anyagi áldozat árán diadalra jutott a nemzeti út, a függetlenség gondolata. És ő, bazári árúvá süllyesztette e nemes gondolat jelképét, és abból — profitált.

Mondom, akkor ellenszenves volt nekem, mert aprópénzre váltottott egy ilyen nagy, és sokak számára szent szimbólumot. Most azonban már más szemmel nézem. Valahogy úgy, ahogy a szenvedélyes bélyeggyűjtő nézi, forgatja a megjelenő sorozat első példányát.

Mert még mindig lobog a forradalmi tűz, és sokan tolonganak körülötte, egy-egy nyársra szorongatva. És a nyársra már nem két forint áru falat van szúrva, hanem sokkal kövőbb pecsenye kerülne majd. Mondjuk: komoly állás, pozíció. Kit itt szerzi a pecsenyét, ki amott. Az egyik például a munkás-táncosot használja fel, hogy osztályvezető legyen, a másik becsületes szakembert, vagy kommunistát zavartatna ki az úzből, hogy helyére üljön.

A nyársak itt-ott forognak is. A konkrét már bugyborékol, freceseg, sístereg, sőt büzlög a zsír... (mix)

Megbízás — felmentés

A kormány Péter János református püspököt kormány megbízotti minőségben megbízta a Kulturális Kapcsolatok Intézete elnöki teendőinek ellátásával.

A kormány dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettest, valamint Márton Jánost, az Országos Tervhivatal elnökhelyettesét, tisztségük alól felmentette.

A Szabadság Filmszínházban

Szilveszter este 7 órai kezdettel a vidám szilveszteri kabaréműsorban fellép: Domján Edit, Lontai Margit, Orsovsky Éva, Miklós Klára, Szentirmai Éva, Boross János, Kaló Flórián és Karikás Sándor.

Hat vagon citrom érkezett Ciprus szigetéről

Szombaton reggel a budapesti Nagyvásártéplepre hat vagon citrom jött Ciprus szigetéről. Szétosztása a Közért és a Csemegekereskedelmi Vállalat bolti hálózata részére folyamatban van.

ÚJ KÖNYVEK

Most megjelenő új könyveket kapott az Állami Könyvtérjesztő Vállalat Lenin utcai 205-ös szaküzlete. Kapható a „Játszunk színházban”-sorozatban a „Hófehérke” első mesekönyv tíz szereplővel és két kiegészítővel. Nagy a választék a szakácskönyvekben is. Ismét kapható a Horváth Ilona-féle szakácskönyv, a háztartási tanácsadó II. bővített kiadásban. Hasonlóképpen kapható a Vencz-féle szakácskönyv most megjelent VI. kiadása is.

Nagy számla — kis kommentárral

— avagy miért lehet egy csőrepedés javításáért 220 forintot kérni

Csőrepedés történt a napokban a MÉH Szent István téri telepén. Ebben nincsen semmi különös, megcsúszott az ilyenkor télen. A Szegedi Tatarozó Vállalat dolgozója — csőszelő és egy segédmunkás — meg is javították a csőrepedést annak rendje-módja szerint. Azonban a munka ellenében kiküldött számla megbotránkozást keltett azok körében, akik azt kézhezvették. El is juttatták a másolatát a szerkesztőségnek és úgy éreztük, ez újságba való. Ime tanulmányozzuk csak:

SZÁMLA			
A Cím részére végzett vízvezeték-szerelő-munkáról.			
1. Földben lévő kirepedt 1 kovacsolt acélcsőrepedés javítása, a repedt rész kivágása és a vezeték összehúzósa, új menetvágással.			
Szerelő:	5,5 m. ó.	5,97	32,83
Segédmunkás	5,5 m. ó.	4,08	22,44
			55,27
		145 százalék rege	80,14
			135,41
Karmantyú, ellenanyaga: felhasznált anyag			
			9,50
			144,91
8 százalék haszon			
			4,35
			149,26
3,5 százalék maszk.			
			5,22
			154,48
17,65 százalék adó			
			27,26
			181,74
Felvonulási költség 154,48 Ft után 8 százalék			
			12,36
Felvonulási költség után 17,65 százalék adó			
			3,18
			196,28
Téli többletköltség 149,26 Ft után 14 százalék adó			
			20,89
Téli többletköltség után 17,65 százalék adó			
			3,69
			200,86
Összesen: Ft			

Azaz: Kettőszázhusz 86/100 forint.

PH aláírással

Tévedés ne essék, ezért a számláért nem a Tatarozó Vállalatot marasztaljuk el. Annak, hogy egy kis csőrepedés 220 forintba kerül, az ezt megengedő és előíró rendelkezés az oka. S ha számításba vesszük azt is, hogy a MÉH Vállalat dolgozó kiasták a repedt cső fölül a földet, a munka elvégzése után pedig vissza is töltötték és ugyanakkor mindenfélre százelékot, adót kell fizetniük egy másik állami vállalatnak. — ez valóban elgondolkoztató dolog. Ez a számla ékezen figyelmezteti az illetékeseket: nincs semmi szükség arra, hogy a pénzt egyik zsebünkől a másikba rakjuk. A múlt bűnei miatt ittmaradt nyomokat, — ezt a lehetetlen adószázalékolást is mihamarabb meg kellene szüntetni.

Nem Csáki szalmája a domaszéki Rákóczi Tsz vagyona sem

Az október 23-át követő időben jó néhányan azt gondolták, hogy a sok nehézséggel, fáradsággal létrehozott termelőszövetkezetek már csak arra lesznek jók, hogy széthureolják azok vagyonaát, és így a „szemesek” gazdagodjanak. Ilyen „szemesek” akadtak a domaszéki Rákóczi Termelőszövetkezetben is. Míg a tsz tagságának többsége az együttmaradás mellett döntött, egyesek a saját szakállukra dézsmálni kezdték a közösség vagyonát. Így tett Savanya János tsz-tag is, aki a tagság beleegyezése nélkül a közös istállóból elvezetett egy csikót, továbbá elvitt egy kocsi és lószerszámokat.

Igaz az, hogy Savanya János éveivel korábban, amikor a szövetkezetbe lépett, hozott oda egy öreg lovat, egy kocsi és némi lószerszámot is. A behozott értékeket még akkor reálisan felbecsülték, és az összeg

75 százalékát azután Savanya János meg is kapta. Ügylátszik azonban, ő eléggé feledékeny ember, és csak arra emlékszik, mit vitt a közöbe, de az már nem akar eszébe jutni, hogy azért mit kapott. Hiszen, nem is lehetett volna a bevitt tárgyak árának kifizetését „elismácsolni”, mert sokáig ő volt az elnök. S magának nyilván, hogy kifizettette mindannak az árát, amit a tsz-be vitt. Különben erről írásos igazolás is van a szövetkezetben.

A Rákóczi Tsz tagjai szóvá tették azt is, hogy Savanya János egy idő óta állandóan uszít a tagság ellen. Mindennap azt szeretné, ha a közösség az emberek akarata ellenére feloszlana. A rend helyreállása és a szocialista kibontakozásunk megköveteli, hogy az ilyen és ehhez hasonló uszítások, áskálódások végére is pontot tegyünk.

Román és lengyel segítség Magyarországnak

Bukarest (MTI) A TASZSZ közli: A testvéri magyar népek nyújtott segítség keretében mintegy háromezer vagont irányítottak Romániából a Magyar Népköztársaságba kőolajtermékekkel, lignittal, cementtel, üveggel, gyógyszerrel és más árukkal megakodva, összesen 13 millió lej értékben.

A nemzetközi szolidaritás és baráti támogatás felemelő megnyilvánulása a lengyel pedagógusok segítsége a kárt szenvedett magyar pedagógusoknak. A lengyel pedagógus szakszervezet gyűjtést indított a magyar nevelők támogatására, és mint a Budapesti járt képviselője, An-

toni Rajkiewicz elmondotta: két nap alatt több mint 300 ezer zloty gyűlt össze. Az ebből vásárolt első vagon adomány, amely élelmiszerekből és igen értékes ruházati cikkekből áll, már meg is érkezett Budapestre. További segítségként a lengyel pedagógusok havonta 30 magyar pedagógusot hívtak meg Lengyelországra üdülésre.

Hasonló meghívás érkezett a Német Demokratikus Köztársaságból, ahol havonta 20 magyar pedagógus vehet részt ingyenes üdülésben.

KÉRDÉS és FELELET

MIT GONDOLTAK AZ ELMÚLT ÉVSZÁZADOKBAN A SZABADFÜRDÉSŐRŐL?

A múlt évszázadokban a tengerben és a folyókban való fürdést szigorúan tiltották. A frankfurti rendőrség 1561-ben egy hónapi börtönrre ítélte nyolc fiatalembert, „mert Péter és Pál apostolok innepén a Majnában fürödtek.” A párizsi rendőrség 1654 nyarán megtiltotta a fürdést a Szajnában. 1763-ban a badeni tanügyi hatóságok azzal fenyegették meg az ifiúságot, hogy azonnal kizárják az iskolából azokat, akiket szabdfürdésen rajtakapnak. Goethe, a nagy költőfejedelm életrajzában megemlíti, hogy svájci üdülése alatt megfürdött az egyik tóban. Amikor a falu parasztjai ezt meglátták, azonnal felszólították, hogy szakítsa félbe ezt a szerintük „szégyenletes dolgot.” Mivel Goethe ennek ellenére tovább fürdött, a parasztszék kődobálással kényszerítették menekülésre. Az egészségünkrendkívül hasznos fürdés és napozás csak évszázadunk elején kezdett elterjedni.

MILYEN LESZ A JÖVŐ AUTÓJA?

A tavaly megtartott genfi nemzetközi atomerőértelmezleten nagy figyelmet keltett a Radio Corporation of America vállalat atomerő szakértőjének beszámolója az atomerőnek villamosenergiává való átalakításáról. Kijelentette, hogy a 63-as számú nikkel izotóp elektronjai közvetlenül villamossággá alakulnak át. Véleménye szerint közel van az az idő, amikor nikkelizotóppal hajtott autók lépik el az országutakat. Egy kilogramm 63-as számú nikkel 85 éven keresztül tart majd üzemben egy ilyen autót.